



ves savanykás izü, s belül a mag körül husa piros.

7. Névtelen őszi barack, közep nagy, ráncos finom leves édes savanykás, s magva körül piros husa. Szaporításra igen ajánlatos.

8. De Siculle, nagy sárga belül magva való piros közepü savanykás, kissé húzós izü őszi barack, feltűnően szép piaci gyümölcs.

10. Brünni magva való, közep nagyságú gömbölyű elég édes husu szilva, köve nem tisztán válik, töppedt volta miatt egészen meghatározható nem volt.

11. Ágeni magva való szilva, datolya alól cukros leves, héja pirosas.

12. Galopin kek szilva, is ismert jeles szeptemberi magva való szilva.

Az eddigiekből is kitűnik menyi mindennünk van magunknak, mit felismerni, s megszerezve szaporítani érdemes. Mivé nőhetne ki magát ez állandó kiállítás, ha e gyümölcs gazdag éven, minden gyümölcsész felmutatná termékeit.

Ennek igen sok haszna volna, mert így értékesíteni lehetne a gyümölcsöt biztosabban és sikeresebben, a termelő fel pedig az óltó galyat sat. megbízható kézből kaphatná meg. Es nem történnének olyan visszasságok, hogy a szép lendületet vett árucsarnokba a leg szebb s jobb gyümölcsök név nélkül állítatnák ki épen úgy mint a piaczon, azon okból, mert a termelő maga sem ismeri névről névre legbecesebb valójait.

Az aug. 20-ki izelés alkalmával a Kálmánchelyi Mór ügy. és választmányi tag által bemutatott.

1. Czitrom körte, tetszős piaci gyümölcsnek, és I rendű csemegéül ismertetett fel; azonban nem az mert valódi czitrom körteinek bizonyult mivel annak aajáságával mindent véve nem birt. — Ennek közelebbi meghatározását a bizottság későbbre hagyta fel.

2. A kertészeti egylettől Szőke muskotály név alatt beküldött körtek a példányok cretlen volta miatt szinte nem voltak tüzetes bírálat alá vehetők; annyit azonban a bizottság megjegyzett volt hogy köves és nincs muskotály ize.

3. Hasonlóul nem volt meghatározható a Pírók név alatt ugyan onnan beküldött 5 drb különböző nagyságú és színezetű körte tul ért voltak matt, feltűnt azonban határozott bor savanyu izük, — mi magában kizárja hogy azok Reimsi Pírók lehetnének.

4. A Bácsy László tagtárs által felmutatott Zöld szilva, mind kinézésére mind leve és cukrossága nézve mint kitűnő csemege és piaci gyümölcs szaporítás és terjesztésre ajánlandónak lett elismervé.

Csak több érdeklődést kérünk tehát s a közönyösség megtörése után a jó ügy sikere el nem maradhat.

Egy gyümölcsész.

HELYI HIREK.

\* Népünnepély. A mi nagy erdők — a mint a tapasztalás bizonyítja — igen alkalmas arra, hogy benne népünnepélyeket rendezzünk. S csakugyan több s került népünnepély rendeztetett már ottan Ilyenkor, midőn őszi felé jár az idő, s az erdő lombjai sárgulni kezdek, megcsökken a nagyerdő látogatottsága. A nagyerdő bérli azonban tegnap d. u. gondoskodtak arról, hogy közönségünknek még egyszer legyen a'kalma az idén a nagy-erdőn öszgyűlni s mulatni, — s valószínű, hogy oly nagy közönséget, mint tegnap künt volt, a jövő tavaszig nem lát a nagyerdő. — A falragaszok, melyek a népünnepélyt tudatták, igen

A „DEBRECZEN“ TÁRCZAJA.

Jókai mondta.

Színhely : a Szikszay vendéglője. Személyek : Jókai Mór és barátai. Jókai előtt egy pohár Keglevich-fele cognac áll. A bekephar. (Ugyanakkor Keglevich egy Bécs felé rohogó vonat első osztályában Jókainak „A debreczeni lunatikus“ című elbeszélését olvassa.) Jókai tette le a garast s beszéli a következőket : „Amint jöttem haza Balaton-Füredről, az egész uton arról gondolkodtam, milyen fene szerencsésej van velem ezeknek a Révai-testvéreknek. Kiadják a „Keresd a szived“ -et s kerekedik erre az a nagy háboru, a mi őrüsi reklám a könyvek. No képezem, hogy kapkodják azóta Pesten azt a könyvet. Jó is lesz megállani Révaiek előtt, hogy a második kiadást melegibe megbeszéljük. Megállunk a bolt előtt. — Szerencsés kópé! — köszöntök be Révaikhoz, — mikor nyomtatja a második kiadást? — A Pikáns Naptárból? — Bravo! Úgyesen tetteti magát ez az ember. — Tudja, én azt mondom, hogy a második kiadást az előadás napján jelentessük meg. — Mifele előadás, mifele kiadás? — Nohát a „Keresd a szived“ kiadása és előadása. — Vagy úgy? Alfréd! — s egy szé-

változatos programot ígértek, a program meg is volt tartva s az ünnepély sikerét eltagadni nem lehet. Az idő is kedvezett. Szép derült, meleg őszi nap volt, mely szinte vonzotta a közönséget az erdő hús árnya alá. Volt is forgalma a helyi vasutnak. Kora délutántól kezdve szakadatlanul 3 vonat közlekedett, még is alig tudták a közönséget ki s beszállítani. A közönség közt képviselve volt városunk minden társadalmi osztálya, csak katonák voltak kevesen, azok még mindig hagyományon lévén. Így az „Utolsó garashoz“ címzett csárdában elmaradt a népies táncmulatság, a mely pedig igen vig és elenk szokott lenni. A pavillon és környéke elvult zárva, az elzárt területre csak 20 kroszjeggyel lehetett belépni.

A talyigások kik a versenyre jelentek kint tanyáztak a vasuti indóház mellett. A pavillon előtt a Magyar testvérek zenekara játszott a sebbnél sebb nótákat, míg a közönség a fák alatti asztalok körül telepedett le. Vagy pedig a sétányokon hullámtott. A lövöldétől jobbra a „Makkhetes“ -hez címzett koremsa volt felállítva, mellette pedig fonatos sátor. A jóslás a pavillon előtt történt, szép leányok szolgáltak ki a jóslatot tartalmazó zedulákat. Konstatálnunk kell, hogy nem sokan érdeklődtek a jövendők iránt. A versenyek 4 óra tájban vették kezdetüket. Verseny volt bőven : gyermek-verseny, talyigások versenye, szépség-verseny, csárdaverseny. Legnagyobb érdeklődésben a szépség verseny és a talyigások versenye részesült. Ez utóbbi a nagyerdei kut körül eső tisztosn daczára a talyigák által fevert pornak, őrüsi közönség előtt folyt le. A verseny győzteseit, kik jutalmat kaptak, megjelenezék Naplement után Boránd György színházi díszlet-mester tüzi jáékot rendezett s a magasba röpülő rakétákban különösen a gyermek-sereg talált nagy örömet. Tüzi-játék után a pavillon nagy termében színi-előadással és táncvígvalommal egybekötött hangv. tartott külön beletpi díj mellett. A versenyek következő eredményeivel folytak le A gyermekek futó versenyére jelentkeztek 8-an, a jutalmat (egy fűzér perecz) nyerte : Lux Dezős. A pózna-mászásra jelentkezett Varga Géza, ki az öszes nyerménytárgyakat loszedte a pózna tetejéről. Hol a tojás? trefás versenyre 13-an jelentkeztek s az I tallér jutalmat Schreier Elek nyerte. A birók-versenyre 6 jelentkező akadt, s a kitűzött emlékkönyvet Raha Aladár nyerte. A zsák versenyben 10 jelentkező vett részt, s Propper János mint nyertes egy ezüst forintot kapott. A fazék-törő-verseny (jutalma 25 drb szivar) Lener Adolf volt a nyertes. A talyigások versenyére (melynél az a bale-et történt, hogy egy gyermeket elütött egy talyiga) 4-en jelentkeztek. Az 1-ső díjat (3 ezüst frt) Török János, a 2-ik díjat pedig (1 ezüst forint) Kiss István nyerte. A szépség-verseny (melyet — mint követsére nem nagyon méltó utazatot talán el is lehetett volna hagyni) nyertesek lettek : Papp Sarolta, Erszény Juliska és Spornik Róza. E három lezselébet a közönség eljenzése mellett kocsin hordozták körül. Az ünnepélynek csak a késő éj vetett véget.

\* Derecsk iek Illyes Bálintnál. A derecskei polgárok híret vevén annak, hogy szeretett képviselőjük : Illyes Bálint ur rövid idő múlva a fővárosba utazik, szombaton — Zakány Lajos főbíró vezetése alatt — 18 tagú küldöttséget küldtek városunkba Illyes Bálint urhoz, hogy elbucusszanak tőle. A társaság szombaton este vidáman töltött el néhány órát a czegeled-utczai „Kis pipa“ című vendéglőben, mely alkalommal Papp János tanító közszöntötte fel a szeretett képviselőt, kifejezést

adva azon ragaszkodásnak melyvel választói iránta viseltének. Erre Illyes Bálint köszöntötte fel derecskei választóit, kik oly szép s oly meglepő jelét adták a szeretetnek és ragaszkodásnak. Az est folyamán még számos pohárköszöntő mondatot.

\* A vármegyéről. Hajdumegyve állandó választánya — a főispán ur elnökelete alatt — ma délelött ülést tartott, melyen a f 6-26-án tartandó közgyűlés tárgysorozata intézettel el.

\* Főiskolai választások. A felsőbb tanulók olvasó egyletének alakuló közgyűlése f 1887. évi szept. 17-én tartott meg. Gerei Kálmán felügyelő tanár jelenlétében. A tisztviselői kar következőleg alakított meg : Elnök Szentgyörgyi Kálmán szénior. Alnöklé megválasztott Szabolcska Mihály 94 szavazata ellenében Kövendi Dénes 166 szavazattal ; — főjegyzővé Deák Ferencz 3 jh. 94 szavazata ellenében Mindszinti Imre 4 hh. 163 szavazattal ; aljegyzővé Daróczi Elek 2 jh 92 szavazata ellenében Tüdös László 1 jh 158 szavazattal ; könyvtárnokká pedig Vékony Sándor 4 hh 96 szavazata ellenében Tóth József 4 hh. 173 szavazattal tehát 77 szótöbbséggel.

\* A főiskolai énekkar e hó 14-én szerdán délután alakult meg, Balogh Ferenc hittanár jelenlétében. Főjegyző lett Tóth József 4 th. választmányi tagok : Kazai Gyula 3 th. Csánki Benő 2 th. Vékony Sándor 4 th. Szakács József 3 th és Tóth István 4 th. Protokántorok : Pokoli József 3 th. Nagy Gyula 4 th. Beniske Lajos 3 jh.

\* Temetés. Menyhárt János nyugalmazott főiskolai hittanszaki tanárt nagy csapás érte. Híven szerető neje : Vecsey Kornélia asszony életének 57-ik évében elhunyt. Ma d. e. temették el nagy részvét mellett. A temetésen jelen voltak a helybeli ref. lelkesek, a főiskolai tanárok s az ifjuság, valamint a nagy közönségből számosan. Csiky Lajos főiskolai tanár s a főiskola lelkeséje mondott szép halotti imát az elhunyt derek nő felett. Béke poraira!

\* Öngyilkosság. Szombaton este, jelentést tettek a rendőrségnek arról, hogy a román kath. temetőben, egy fiatal ember, alött szívvel fekszik. A szerencsétlen öngyilkos ifju, — kinek neve Kocska János, alig 21 éves helybeli illetőségű, asztalos segéd volt, — szombaton egész nap, az Ács Imre táncz-tanító által rendezett tánczpróba estélyre készitendő sátorral foglalkozkodott, hol egész nap ep oly jó kedvel dolgozott, mint társai. Estefelé, midőn a sátor keszen lett e szavakkal „most már megyek haza s átöltözöm, aztán megyek a tánczosnómról“ hazafelé indult. — Ujában egyik legjobb barátjával, Kovács Sándorral találkozott kit felkért, hogy menjen véle az ő lakására, hol átadott nek 9 levelet s egyszersmind kérte, hogy az illető címzettnek sajtóközleg nyujtsa át : egyet az iparhatóságnak, egyet a tüzoltóságak, egyet helyben lakó testvéreinek, a többit jó ismerőstökra adja, hogy ő, mire leveleit olvassák, halva lesz. Egy kis kétségűvű tisztolyal zeben csakugyan ki is oltotta életét. Testét beszállították a közkórházba. Tetteinek egyik okául mesterével szemben nem régen történt feszültséget emlegetik, ki bepereltette a kapitányságnál, hol pénzbírságra íteltetett.

\* A nagy nap. Falb a földregek tüneményével foglalkozó tudós azt jóslgatta, hogy f. hó 17-én, vagyis ma, nagy légköri áramlat fogja megrémíteni az emberiséget. Viharnak és nagymérvű csapadékoknak kell beállniok s a föld lakóival elhitetni, hogy a nap, hold és föld „kritikus helyzetben állnak egymáshoz. Érdekes, hogy Falbén kívül még egy más jóslat is létezik, mely e napokra hasonló

veszedelmeket helyez kilátásba. E Stone Wiggins amerikai csillagász szerint ugyanis folyó hó 19-ére várhatjuk, a szad legnagyobb viharát az u. n. „Saxeby Gall“-t. Legnagyobb intenzivitását e vihar f. hó 20-ikán délután fogja elérni. A mi a Falb „jóslat“ at illeti, ezuttal úgy látszik szerencseje volt s ha Európa más vidékei is úgy dörgött az ég és úgy esett az eső, mint akkor este Budapestben, Falb ur meg lehet elégedve jóstehetségével.

\* Ingatlanok forgalma a debreczeni kir. törvényszék telekkönyvi osztályánál folyó évi 1887. szept. 10—17-ig. 1. Toméga János és neje Szarka Erzsébet veszik, Nádas János és neje Galgóczi Klára homokkerti szőlője egy részét 650 frt. 2. Nagy Jánosné Kovács Julianna veszi, Nagy János halápi kaszálója 1/4-ed részét 400 frtért. 3. Sipos Sándor veszi Dusa Istvánné Szarvas Zsuzsánna új osztású szántó földét 700 frt. 4. Nagy Paulina veszi Daróczi Julianna Harsányi Sándorné és társai ujosztású szántó földét 80 frt 26 kr. 5. Bőszörményi Pál és neje Liptai Eszter veszik, Boros László majorsági földét 5000 frtért. 6. Szentpéteri Zsuzsánna öz. Huszár Sándorné veszi, Fiók Róza Pelesky Józsefné házat ondódi szántó földével 2200 frt. 7. Kuczik Gábor és neje Harangi Julianna veszik Kuczik Ferencz és társai házat ondódi és ujosztású szántó földével 5045 frt 74 kr. 8. Id. Bencez Józsefné Szatmári Julianna és kiskoru Bencez József veszik, öz. Gyulai Jánosné és társai házat 400 frt.

\* Helyi rövid hírek. Bihar megyéhez figyelemzetés érkezett Hajdumegyétől, mint szomszédos vármegyétől, hogy tegye meg az övintézkedéseit miután a phloxera Hajdumegyében a nádudvari járás Földes községben fellépett és onnan, mint szomszédos helyről könnyen átcsaphat Bihar megye szomszédos része is. A p p p a aranyismerje alkalmából a debreczeni kath. hívek díszes emléklapot küldenek, mely tartalmazni fogja a helybeli összes román. kath. hívek sajtóközleg aláírt névsorát. Ezenkívül a „péterfilérek“ből is tekintélyes összeg gyűlt egybe. A gyűjtést maga ft. Szakzó Rezső prépost-kanonok ur eszközölte. — A vármegyéről. Rásó Gyula alispán tegnap szabadságidejét élvezni elutazott. Okt. 1-ig lesz távol, ez idő alatt Fekete Sándor főjegyző helyettesíti. — A nagyváradi „Szabadság“ szerkesztőséghez Nagy Lajos és Osváth Lajos hosszabb közleményt küldöttek be. A közlemény aláírói K Nagy Sándor, kir. alügyészhez fordulva arra kérik őt hogy a Nagyváradon két éve elhunyt Kassay Sámuel, volt debreczeni ref. főiskolai igazgató sírjára, amely az olaszzi sírkertben van, emlékkövet állíttasson és pedig közadakozás útján.

\* Követsére méltó! Nálunk sem volna fölösleges a nagyváradi főkapitány rendelése. Emittetük, hogy Serényi rendőrfőkapitány szigorú rendeletét bocsátott ki a gázgyár ellen a világitás pontosabb eszközzése czéljából. Ezen ujdonságunkat most kiegészítjük még azzal hogy az erélyes főkapitány a lámpák felgyújtásának és eloltásának határidejére is kiterjeszkedett annyiban, hogy értesítette az igazgatóságot, hogy a szerződés engedte azon kedvezményre, miszerint a felgyújtás és eloltás a kitűzött naptári órán belül 30 perczelzet is eszközölhető, figyelemmel nem lesz, hanem követeli, hogy szigoruan a uaptári gyújtási és eloltási idő tartassék be. A főkapitány ezen intézkedése egészen világos és könnyen érthető, mert hogyan lehetne akkor a szükséges ellenőrzést gyakorolni, ha a gázgyár igazgatóságnak a különben minden felgyújtás és oltás keresztülvitelére már ugy

kedvén, sok időm jutott szemmel kísérelhetni a jelenetet. — Én istenem! — Elrémülve kiáltott Leona, hát ily veszedelmes szomszédom van-é, aki mindenütt meglát? — Tehetek róla? S e részben én lebegek veszélyben Leona urhölgy, mert önt látni — halála a sziv nyugalmának! — Megígérjem-é, hogy önök láthatárán se lovon, se sétára meg nem jelenek! — Kérdé komolyan Leona. Ha az által önt megnyugtathatom. — Isten ments! — kiáltott megdöbbenve az ifju ember; bár nyugalmam elveszett, de engedje nagysád nyilvánítanom, hogy mikor önt látom, határtalan boldog vagyok! — Azt nem lehet összegeznetni, megjegyzé Leona halkan és zavarral, hogy ön nyugalma veszte volna miattam, még is boldognak érzi magát, hogy ha lát! — Hogy volna igazza a költőnek, Leona, ha az én lélekállapotomat oly hűn nem festené le: Ha melletted vagyok is Vagya távol legyek is Életem aggodalom. — Te miattad..... angyalom! — Tévé hozzá az utolsó szót halkan, és Leona arczát ujra kémleni kezdé. Leona, mint minden ifju leány, örömet hallá e hódoló vallomást egy ilyen férfi ajkáról. Anonban egy kis gondolkodás után, mely idő alatt arca majd halvány, majd hirtelen piros színt váltott: komolyan felelt Jenőnek: — Azt hittem hogy ha a főorvos odahagyom, e vidéken sohase találók oly férfit, ki éppen azon szavakkal mulattasson, melyeket igazán megsokaltam pesti életemben! Leona elhallgatott, tán igazat adott Jenő.

kozni! — felelt Leona s zavarral fordítá másfele szép fejét. Nyugtalánítá Jenő kémlő tekintete. — Érttem, felelt ez buskomolyan, nagy sádat bizonyosan meglátogatandják fővárosi ismerői, fényes társaság lesz körében, hová be nem illik a falusi szomszéd! — Istenem, azt hittem teljesen boldog vagyok én itt, de néhány hét óta... — Mi háborgatjuk szomszédjainkat nemde? kérdé Leona s felemelte szemeit. — Csak engem háborít nagysád! — felelt Jenő, s mélyen nézett a bájos, elbűvölő szemekbe. — Azt nem sejtém, meg se foghatom Tóhalmi ur, holott csak ma vettem arról tudomást, hogy ön létezik, még pedig szomszédunk! — S miképen tudnám én önt háborítani? Bocsássza meg nagysád, én voltam bátor önt minden sétájá és kikocsizása idején látni; s ez elég volt nekem arra, hogy nyugalmam feldulva legyen! — Ön látott engem a mai napon kívül? — Igen!... Egyszer éppen önről gondolkodva puskámat letevéem vállamról, egy fához dölve ábrándoztam... Két lépésnyire a bokron tuli uton rohogott el egy kocsi, benne nagysád ült atyjával... Egy reggel a buza vetések megtekintéséről hazafelé térvén, a rét-ségen sétálni láttam önt atyjával; és így tovább, mindig és mindenütt látom önt... Anyám látcsövén ki tekintett ma 11 óra tájban az ablakból a vidékre, s engem felszólitott, nézzek egy bizonyos pontra. Odanézek a látcsón, s kegyedet látom lovagolni atyja oldalán... Mondjam e még mit láttam, egy levelet olvasott kegyed s a lovak lassan lép-

A kosár. — Regény. — 11. — Irtá : V. Gaál Karolina. — Nem lesz okom önt unalmasnak találni, monda Leona, s úgy hiszem mindenkinek van joga saját birtokában járkálni! — Igen de tegyük fel, majd mikor nagysád fest egy bokor mellett, a táj szépségébe elmerülve, ugyanazon perczen csak kétlépésnyi távolban feltűnik az alkalmatlan szomszéd, mívészti ihletéséget, mert az is megesis néha, hogy vadkacsák után járok, s olyankor szép sárosan ballagok a bokrok közt, s csak megdöbbenek szégyenemben, hogy nagysád ott ül, fest, és engem nem festői alakommal meglát! — Azért nem fog engem zavarni! — felelt Leona. — Ohajtanom, hogy úgy legyen, a kegyed szép izlése miatt; de másrészt fájlalnom, ha észre nem venné ott megjelenő szomszédját. — Attól függ, miképen fogunk talál-

is enge egy má óra va eljárástág ezu kiesztoz gázvilág lelösség elterő ldek né

olvassuk azzal a rezenbe lamon t hiteletn igyekszó védelme holy, me leg az e a jános dás,\* és szeállito tagjai : t i s z t felügyelő házy Im Samu, d Jótékony Hollándé salgási : Hollándé t a g o k tanácsos Berger városi a Samu d kő, Fe városi u véd, Ho lander t a g o k kam. t nauer G igazgató Béla Szimóly L városi h Rochlitz Benő úg dr. Szán orvos, S dr. Széc Varga F szeresz, Adolf v Mikecz J Gyula kaz nác gaz földbirtok kas Sánd c) T a kedő, K rezenbő Ujváros, K-Várdá

jelentése másnak b a n na részben nyugotia kel, az nyire egy tozó volt pár nap

nek, va akart. Jen hogy ne hajjal is származó urhölgy zik!... egyéure, mint a t mindenik se hallga

ujat, vált hiszem, e beszélne mint lo danak, h találók a kal mulla Jen alatt, s nem tud okos fért ug szólt lett voln jával ke jolva, s érdeket azonnal folytatás helyre ke merni. Elis minden v yebe.

is engedélyezett fél órához még ilyen módon egy másik felóra járul, tehát együtt egy egész óra van rendelkezésére adva, melyen belül az eljárásba beleszólhat. A főkapitány-ság ezuttal valamennyi rendőr és éjjeli őrnök kiosztotta s jövőben is kiosztatja rendszeresen a gázvilágítási naptárt és minden közegének felelősség terhe alatt meghagyta, hogy az attól eltérő legkisebb szabálytalanságot hozzá haladéknélkül jelentse be.

**A debreczeni páholy.** A „Függ” ben olvassuk. Egyik ref. lelkész „többek nevében” azzal a kérdéssel fordult hozzánk: van-e Debreczenben szabadkőműves páholy, mely a „Salomon templomának” felépítésére és keresztény hitéletnek „világosságát” való megtörésére igyekszik? Van! Még pedig „a nagy Oriens védelme alatt dolgozó” skót szertartású páholy, melyet 1875-ben alapítottak. Tudvalevőleg az e szertartású páholyok most egyesültek a jánosrendiekkel. A debreczeni címe „Haladás”, és az 1885-86-ik évben hivatalosan összeállított névjegyzék szerint a következők tagjai: A páholy világossággai és tisztjei: Főmester: dr. Kola János, I. felügyelő dr. Scheer Benő, II. felügyelő Dávidházy Imre, szónok Boczkó Samu titkár dr. Szentó Sámuel, fővizsgáló Feischl Károly, kincstárnok Kövy Lajos, alalmazás Bíró József, szertartásmester ifj. Bészler Lajos, építész Wittenberg Adolf. Páholy helyiség: Czegléd-utca 19. — Bizottságok: I. Irodalmi: dr. Kola János, Fazekas Sándor Krescsányi Ignác, dr. Szántai Károly, dr. Szántó Samu, dr. Scheer Benő, Vértessy Arnold. II. Jótékonyági: Boczkó Samu, Berger Henrik, Holländer Gyula, Wittenberg Adolf. III. Társalgási: Boczkó Samu, dr. Szécsi Emil, dr. Holländer Dezső, Bészler Lajos. — Rendestársak: a. Belső: Bay Bertalan pénzügyi tanácsos Csokajon, Beke László kereskedő, Berger Henrik kereskedő, ifj. Bészler Lajos városi aljegyző, Bíró József kereskedő Boczkó Samu városi főkapitány, Dávidházy Imre könyvtáros, Feischl Károly kereskedő, Frics József városi nyomdaművezető, Hegedűs István ügyvéd, Holländer Gyula bankigazgató, dr. Holländer Dezső ügyvéd, dr. Király Ferencz ker. kam. titkár, Kövy Lajos bankhivatalnok, Kronauer Gyula gépész, Krescsányi Ignác színigazgató, dr. Legányi Gyula orvos, Mándoky Béla színes, Molnár János írodaszóka, Ormódy Lajos bankintézeti hivatalnok, Ori Samu városi hivatalnok, Papp Ferencz városi főjegyző Rochlitz Arthur városi hivatalnok, dr. Scheer Benő ügyvéd, Steinfeld Igrác földbirtokos, dr. Szántó Samu tanár, Dr. Szántai Károly orvos, Szepessy Gusztáv gőzmalmi igazgató, dr. Szécsi Emil orvos, Tóth Mór kir. ügyész, Varga Ferencz építész, Vecsey Viktor gyógyszerész, Vértessy Arnold író, Wittenberger Adolf vasuti számtárszt mind Debreczenből és Micek János ügyvéd Nyiregyháza, Somogyi Gyula kir. körjegyző Nyiregyháza, Popper Ignác gazda Gotál. b) Legények: Buday József földbirtokos, Engesser József kereskedő, Fazekas Sándor realiskolai igazgató Debreczenből. c) Tanoncok: Klekner Manó kereskedő, Komlóssy Gyula királyi járásbíró Debreczenből, Tauffer Károly gyógyszerész B. Ujváros, Velyaczkó Gyula királyi járásbíró K. Várda.

**Az időjárás tényezők jelen állásában a jövő hétre ennek első felében részben még esőkel változó szelesebb időt várhatni, mely utána csendesebb, szárazabb és kisé hűvösebb lesz.**

**Esküvő.** Szluha Ágoston Szeged város főkapitánya, f. hó 21-én tartja esküvőjét özvegy Porsch Józsefné, született Pataky Irma úrhölgyvel, Hajdumegye egyik legszebb asszonyával. Az esküvő Brádon-megy végé, ahonnan az új pár a fiatal asszony hajdumegyei birtokára utazik s ott tölt néhány napot.

**Felakasztotta magát.** Tegnap d. u. 5-6 óra között a Sesta-kerben, Pap Istvánné pajtájában, Vig József deb. 900 szám alatti lakos besorozott katona felakasztotta magát. A vizsgálatot Mészáros Kálmán mező rendőrségi kapitány teljesítette s az öngyilkos hulláját a kózkórházba beszállíttatta.

**A menyecskekről.** Ujabb időben ismét divatosá kezd lenni a „menyecske” szó. Mondják már boldog-boldogtalan asszonynak; pedig (no nem kell ám azért mindjárt megharagudni!) nem minden asszonyt illet ám ez meg. habár ősi igazság, hogy az asszony sohasem — vénül. A „menyecske”, szóra akaratlanul egy kedves, csinos, többnyire pajzán fiatal asszonyt képzelünk magunknak. Érzésünk ekként megmondja, hogy csak ilyen nő lehet „menyecske”. Különben a menyecske első alkatrésze az — asszony. Osztályozva megkülönböztetjük őket: I. a naiv asszonyt 2. a furfangos asszonyt, 3. a hü asszonyt és 4. a kikapó asszonyt. Hogy aztán ezek a „menyecske” címet tökéletesen megérdemljék, természetesen egy kis „chic”-kell is kell birtokuk. A „chic” nő első kelleke ugyanis a fiatal nő. Szépnek nem kell lennie, sőt csinosnak sem de kell hogy érdekes és bájos legyen.

**Lóverseny Nagyváradon.** A bihar megyei gazdasági egylet által Nagyváradon október első és második napján rendezendő lóversenyre a segélyt úgy az állam, mint a lovaregylet megadta. A lóverseny első napján hat gátverseny lesz, míg a második napon a mezői gádzák versenyén kívül hét nagy akadály verseny megy végbe. A versenyre e hó 20-dik napjának déli 12 óráig lehet jelentkezni és pedig a gazdasági egylet titkárnál az egylet helyiségében (Úri utca, Markovits-féle ház).

**A filokésztről szombaton d. u. 4 órakor igen érdekes előadást tartott a város háza nagy termében Miklós Gyula szőlőszeti kormánybiztos. A jövetelet tudatos sürgöny későn érkezett, úgy hogy közhírré tenni már nem volt elég idő, így az előadást csak egy néhány városi tisztviselő hallgathatta meg. — Holott pedig mostan — midőn szőlőinket is veszélyeztetik a filokésztra — igen tanulságos és hasznos lett volna, ha szőlőbirtokosaink jelen lettek volna ezen előadáson.**

**Halálozások.** Szept. hó 11-től, szept. hó 17-ig meghaltak városunkban: Korinhofer József, 1 hó. r. kath. verhas. — Virág Lajos 1 hó. r. kath. belhurut. — Tersánszki János 3 hó. kath. belhurut — Sass Erzsébet 10 hó. ref. belhurut. — Puskás Katalin, 1 hó. ref. veleszületett g. engeség. — Komádi Gábor, 66 é. ref. aggkór. — Madarasi Mária, 3 é. g. kath. belhurut. — Bagdi Julianna, 3 é. ref. belhurut. — Varga Eszter 1 é. ref. gyermek aszaly — Jaskovics Margit 4 hó. gör. kath. görcsök. — Luczi Erzsébet, 2 é. ref. tüdőlob. — Stáhl Róza, 1 é. kath. belhurut. — Erdődi Zsuzsanna, 10 é. ref. vizkór. — Gacsárdi? ref. halvaszülött fia, — Földváry Sándorné, 32 é. ref. tüdőlob. — Károlyi János, 1 hó. ref. görcsök. — Pető Mária, 4 hó. ref. belhurut — Róza János, 62 é. ref. bel-

hurut. — Szűcs Istvánné, 63 é. ref. belhurut. — Varga Mihályné, 68 é. ref. agyszélhűdés — Szűcs Istvánné, 75 é. ref. aggkór. — Kiss József, 3 é. ref. vörheny. — Zádor József, 2 hó. ref. belhurut. — Menyhart Jánosné Vecsei Kornélia 57 é. ref. aggkór. — Szűcs? ref. halvaszülött fia. — Pál Mihály, 1 é. r. kath. belhurut. — özv. Simák Andrásné, 68 é. gör. kath. tüdőlob. — Nagy József, 7 hó. ref. belhurut. — Kocis Mária, 16 é. ref. belhurut. — Elhaltak összes száma 29. Ezek között 19 öt éven aluli gyermek van

**Hazánk s a külföld.**  
— Háromszoros gyilkosság és öngyilkosság Melnikből (Csehország) jelentik a következő rémes esetet: Wlach segédtanító Rostoklából agyonlötötte Daubek főtanítót, ennek nejét és anyósát. E háromszoros gyilkosság elkövetése után Wlach aztán magamagát lötte agyon. Egy hátrahagyott levelelő lapokban követte el; más verzió szerint a borzasztó tett boszu műve volt, Wlachot a főtanító közbenjárására át akarták helyezni s ezért követte el a háromszoros gyilkosságot. A főtanító halálát betegnek fekteték ágyában, midőn a segédtanító megátadta és agyonlötötte.

**Rövid hírek.** Izabella főhercegnő Pozsonyban egészséges leánygyermeket szült. Vischer Tivadar Frigyes, a híres német széptanú író Gmundenben meghalt. — Katonai tulkapás. A Gellérthegyben a citadellai őrtorok nem tűrik meg, hogy a szőlő-csöszök ott cirkáljanak. Halálal fenyegetik a jámbor csöszöket (Talan bizony háborítatlan akarnak a katona urak szállót lopni?) — Gróf Werder porosz tábornok Strassburg ostromlója és meg hódította. Életének 79-ik évében elhunyt. — id. Samassa János, az egri érsek édes atyja, ki fiának birtokait is kezelte, mult penteken meghalt. — Stanley Henrik hírt adott magáról, Afrika közepéből. Levele Julius 2 ról kelt, tehát későbből, mint a minapi vészhirek, melyeknek e szerint semmi alapjuk sem volt. Stanley azt jelenté, hogy expedíciója összes tagjaival együtt jó egészségben örvend s augusztusra remelt eljutni Vadelaiába. — Ungér F. (V. budapesti bukott kereskedő, kinek üzlete ötven évig állott fenn, szökési kísérlet és csal s miatt elfogatott. — Az angol hajóraj egy része Trieszbe érkezett, mire a fellegvárban ágyulóvéseket tettek — Magyar-Bél, pozsony megyei községben a nagy szárazság folytán a víz minden kutból kiapadt s e miatt már is százas marha hullott el. — Szegeden a keddi napon két leány követett el öngyilkossági kísérletet. — Hódmező-Vásárhely városának a befűgyminiszter megengedte, hogy 40 ezer forintnyi államkölcsönben részesüljön. — Bajáról írják, — hogy két sírásó egy temetés alkalmával a koporsót a sír szelén hagyva, a kormcsáka ment s a benne levő holttestet az ebek összerágták — Megcáfolták azt a hírt, hogy Erzsébet királyasszony számára Herkules-füldőben nyaralót építenek. — Akolozsváriegetem ünnepélyes megnyitása hetfőn történt meg a Redout termében.

**Műzsák.**  
— Az aradusi színház kitűnő igazgatója, Krescsányi Ignác kiadta előleges színházi jelentését a 150 előadásra tervezett évadról. A társulat névsorát itt közöljük: — Szabó Antal, Peterdy Sándor, Somló Sándor, Bács Károly, Kiss Mihály, Németh János, Földváry József, Réthely Lajos, Fenyéry Mór, Nyilassy Máttyás, Krescsányi Ignác, Kulinyi Márton, Róza Dezső, Végh István, Hunyady Margit, Somlóné-Vadnay Vilma, Czanyuga Emma, Spányi Lenke, Frank Boriska, Havas Aranka Siposné-Dobozó Lina, Krescsányiné Kiss Veron, Bácsné-Maár Julia, Litzemayer Leopoldina, Litzemayer Szi donia és Tharassovics Margit, Karnagy: Delin Henrik. Az előadásokat október 1-én kezdik meg. Ez a vidéknek legelső társulata.

**Vegyes hírek.** Orlei Flóra némi sikerrel vendég szerepelt Nagyváradon. — Kacziány Geza, ismert hírlapíró megvált az Arad és Vidéke, cz. lap szerkesztésétől és Budapestre költözött. — A nemzetiszínház 50 éves jubileumán, melyre Jókai Mór irt prólogot — részt vesznek az opera és népszínház tagjai. — Czanyuga Emma k a az aradi színtársulat tagja, nagy sikerrel vendég szerepelt a nemzeti színházban „Dora” és „Lara grófnő” czim szerepeiben. — Tiszta Kálmán Nagyváradról ideérkezése napján f. hó 21-én Krescsányi szinigazgató a színházban díszelőadást rendez. E hírrel kapcsolatban megemlítjük, a pozsonyi Hummel emlékéleleplezésére gróf Zichy Főza írt magyar prólogot. — „Keresd a szíved”, Jókai drámáját, az orsz. szí. esz. egylettől szerkeztik meg a vidéki szinigazgatók a nemzeti színház premiére-je után és Panlay igazgató szenirozása szerint. — A budaiszínházban el végződtek az idény a karszemélyzet javára adott „Huszársíny”-nyel, melyben Pálmái Ilka asszony lépett fel vendég gyanánt; a társulat kedden utazik Temesvárra.

**Közgazdaság.**  
— Sertésvásár. A kőbányai sertéske-resk-c. arnok távirata. — Szeptember 17. Az üzletváltás alatt a Magyar urasági öreg nehéz 43.5-44. frtig, magyar uraság fiatal nehéz 44.5-45.— frtig, magy. uraság fiatal közép 45.—46.— frtig, magy. uras. fiatal könnyű 46.—46.5 frtig, magyar szedett nehéz 43.—43.5 frtig, magyar szedett

A nap lefele haladt, eltűnt a fá árnya Leona fejről, s a napugrázó forródi kezdett éj sötét haja hullámláza tában, s a leány szép szoborként tűnt fel az ifju ember előtt.

— De engedje Leona nagysádj megjegyzésbe tennem, újra kezdé. — a távol vidéken merengő szép szemek figyelmét óhajtva, — Ha talán önnek meleg szavakban egy valaki oly vonalmat vallana, jobban ki lenne hallgatva, s több figyelemre méltatva, mint én!

Leona elbámulta s kérdőleg tekintett fele.

— És ki lehetne az a valaki?

— Gróf Telleki! — felelé igen komolyan az ifju.

Leona arca e név hallatára úgy elváltozott, mikép Jenő maga is megdöbönt. E percekben észbe jutott Leonának anyja terve, és a grófnak Pünkösdkor tán itt megjelenhetése. Merőn rézett Jenőre, aztán igen busan lesüté szemét.

— Nemde Leona nagysádj, eltaláltam annak nevét, ki önt érdekli!

— Igen sajuálom, — felelé Leona kedvetlenül — hogy épen ön és e percekben említett nekem egy oly nevet, mely engem annyi sok mindenre emlékeztet. — Ön ismeri a gróft?

— Hogy ismerem e? — gonyosan felkaczagott Jenő, — sokkal jobban, mint ön hinné. Bocssássa meg nekem Leona, de e férfít én felettébb gyűlölöm

Leona mosolygott, feltekintett az ákác-fákra, bájos illatot terjesztett a fák virága az esti légben Gyönyörű idő volt, egy pillanattal derülttél változott a hölgy arca, s Jenő nem tudta, mit gondoljon felőle

— Ön gyűlöli a gróft, s miért? — kérde Leona, némi szorakozást színelve (Folyt. köv.)

közép 44 — 45.— frtig, magy. szedett könnyű 45.—45.50 frtig, romániai bakonyi átmeneti nehéz —.— frtig, rom. bakonyi átmeneti közép —.— frtig, romániai bakonyi átmeneti könnyű —.— frtig, rom. átmeneti eredeti közép —.— frtig szerb. átmeneti nehéz 43.—44.— frtig szerb. átmeneti közép 42.—43.— frtig, szerb. átmeneti könnyű. 42.—43.— frt. hisz a vasutról mázsálva —.— frtig, hisz a vasutról mázsálva —.— frtig hisz a vasutról mázsálva (makkos) —.— frtig, öreg makkos sertés elősúlyban, 46%, levonás —.— frtig. Az árak hivalt sortéseknél páronként 45 kgl. 1%-os levonással métermázsánknál értendő. Romániai és szerbiai sortéseknél, melyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek páronként 4 forint aranyban v. m. fejében megterítették.

**Sertésleltészm.** 15-én volt készlet 98693 16 án érkezett 354, elszállítottak 2215. Maradt készletben 96832 drb.

**Apró cseprő.**  
Veszélyes fenyegetés. Egy fiatal embert, a ki egy nagy gyárban volt alkalmazva, elbocsátottak, mert nem bírt megférni a gyári személyzettel. Távozáskor dühösen azt kiáltotta: — Elbocsátásom legalább ezer ember életébe fog kerülni

Ezt a fenyegetést bejelentették a rendőrségnek, mely a veszélyes egyént rögtön tartóztatja. A kihallgatás alkalmával a rendőrtisztviselő azon kérdésere, hogy mit akart fenyegetéseivel mondani, a fiatal ember azt felelte: —

— En azelőtt orvosnövendék voltam és szavaimmel csupán arra céloztam, hogy most folytatni fogom — orvosi tanulmányaimat.

— Önem háborgat. Nos hát mit vegyek neked fiacsám? — Egy dobót! — Persze, hogy majd az egész házat tele dobod. — Ne fejj apokám, nem hallsz belőle, majd csak akkor fogok dobolni — ha alszol.

**Minden időben szeret, a ki barátod és az atyafi a nyomorúságban próbáltat meg.**  
Páld. 17, 9.

**A gazdaság igen sok barátot szerez, a szegénytől pedig elválnak azok is, kik voltak.**  
U. o. 19, 4.

**Ne légy barátja a haragos embernek.**  
U. o. 22, 34.

**Barátjának jó tanácsával édesítették a lélek.**  
U. o. 37, 0.

**Éltünk egy szőlőskerthez hasonló mely majd lassabban, majd sebesebben, de szüntelen fogy, boldog ki sokaknak világitott.**  
Éőtvs.

Ott van az élet, Hol nincsen a színek fájdalom, keserve S megnyugszik a lélek.  
Vecsey S.

A vörösborok tannin tartalmának hatásáról dr. Babó egy a borok hatására tárgyozó cikkében a következőket írja: A tannin a vörös borban sokkal szolidább anyag, mint az alkohol. Nincs ugyan oly éltető hatása mint az alkoholnak, de van gyógyhatása, még pedig a chininéhoz hasonló. A tanninban gazdag vörös bor lázellenes szer és tudvalevő, hogy a deli lázas vidékeken nem szabad az embernek mást inni mint vörös bort, és hogy a kolerás időben a vörös bor ára mindig föléllé száll. A pflaczi szőlőműves is nagyon jól tudja a vörös bornak lázellenes jótékony hatását. És ezért, ha a hideg kezd rázni, rendszeren felhoz egy jó nagy korsó vörös bort a pinczéből, aztán lefekszik az ágyba és iszik, míg eszméletlenül vágyon. Másnap reggel már nincs hidegleles. Ez eredeti gyógyeljárás pedig a pflaczi paraszt úgy jelemti, hogy „egy lökést adott a természetnek.”

Zsirfolt a könyvben. Vegyünk a gyógyszerertárból néhány kracizárért égetett magnézium és tiszta benzint (benzint). Keverjük a magnéziumot a folyadékkal oly péppé, mely bizonyos idő múlva morzsolódik. A pépet vigyázza dörzsöljük a zsirfoltokra és veresgesztük le azután róla a port Friss foltok rendszeren eltűnnek, régibbek kétszeri vagy háromszori bedörzsölés után. Sem a papiros, sem a nyomás megtámadva nem lesz.

**Ovatos pacziens.** Egy fogfájós ember várakozásteljesen ül a fogorvosnál. Ez alapos vizsgálat után szól: „A gyököt ki kell húzni; az önnek fájdalmat fog okozni. Az operáció előtt kábító szert adok önnek.” — „Ugy; és mily hatása lesz ennek?” — „Mihelyt a tömlőt szájjába tesztem, ön a gáztól eszméletlenül lesz, s mire ismét felébred, a fog már kiint lesz.” — A páciens erre kivesszi zsebéből pénztárcáját. Az udvarias orvos szabadkózik: „Oh kérem, a honoráriumra azután is van idő.” — „Nem is ezt akartam, hanem csak látni, mennyi pénz van nálam.”

**SZEKESZTŐI POSTA**  
B. S. urnak helyben. Ez uttal — tagaddlag kell felelnünk  
János Zolán és Bizám Endre arak látogatásat kérjük  
Gyümölcsészet. Méskor is kérjük.  
Felelős szerkesztő: Gáspár Imre  
Kiadó: Kutasi Imre

nek, vagy kétlé állítását, de felelni nem akart.

Jenő sokáig nézett rá, végre látván, hogy nem szól, ő egy valóban szivből jött sóhajjal ismét folytató:

— Csak akkor lehet azon érzeményből származó szavakról ítéletet hozni, ha Leona úrhölgy az egynél eilen vagy rokonszenvezik!... Talált e pesti ismerősei közt oly egyénre, kinek szavait örömelebb hallgatta, mint a többiét?

— Oszintén megvallva, éppen azért, mert mindenik hasonló szavakkal utatott, egyiket se hallgattam örömele.

— És én is un'atom önt?

— Megvallom, előbbi szavaiban semmi újat, változatosságot nem találtam s már elhiszem, a mit rég sejték, hogy a mit önök beszélnek egy betanult modor, mi nem egyéb, mint lovagiaság szabálya nekünk szepet mondanak, hogy mulattassanak. De én igazán nem találok abba semmi gyönyört, ha olyan szavakkal mulattatnak!

Jenő arca úgy kigyuladt Leona felelete alatt, s úgy elbámult visszaveretésén, hogy nem tudta mikép védje most magát. Mint más okos férfi, ő sem akart ez első találkozáskor úgy szólna, ajtóstól behohanni, de hogy e fiatal leány így visszaterelje, nem várta. Ha nem lett volna Leona oly igazó szépség, kinek alakjával képzeletben oly sokszor volt Jenő elbájolva, s ha ez első beszélgetésük még nagyobb érdeket nem költött volna fel lelkeiben iránta, azonnal abba hagyta volna a társalgás e nemű folytatását; de tervei voltak, s mint ilyen a hölgy keble érzelmét, jellemét akarta ismerni.

Elszomorodva nézett Leona arcára, s minden vonása még melyebben vésődött szívébe.

E. Stone Wig  
ugyanis folyó  
legnagyobb vit.  
Legnagyobb  
Dikán delután  
slat” at illeti,  
je volt s ha  
örögt az eg  
kor este Buda-  
gedve jösteht-

a l m a a deb-  
nyvi osztályá-  
17-ig. 1. To-  
zsebet veszik,  
ára homokkerti  
Nagy Jánosné  
János halápi  
ért. 3. Sipos  
vas Zsuzsanna  
frt. 4. Nagy  
Harsányi Sán-  
dó földét 80 frt  
neje Liptai  
ajorsági földét  
zsuzsanna özv.  
Róza Peleskey  
földével 2200  
rangú Julianna  
házát ondódi  
45 frt 74 kr.  
Julianna és  
özv. Gyulai Já-  
k. Bihar-  
reztett Hajdu-  
gyétől, hogy  
után a phi-  
ri járás Föl-  
a, mint szom-  
Bihar megye  
aranymiséje  
hívek diszes  
lmazni fogja  
sajátkezü-  
„péterfilé-  
egybe. A  
prepost-ka-  
e g e r ő l .  
ságyidejét el-  
vol, ez idő  
rettesíti. —  
s a g” szer-  
sváth Lajos  
a közle-  
alügyész-  
a Nagyvára-  
S a m u e l .  
iskolai  
szűzi s i k e r t -  
pedig köz-  
Nálunk sem  
di főka-  
Sere-  
eletet bocsa-  
pontosabb  
gunkat most  
relyes foka-  
eloltásának  
yiban, hogy  
a szerződés  
rint a fel-  
ri órák be-  
figyelemmel  
zigoruan a  
rtassék be-  
részben többnyire depresszió alatt, észak-  
nyugotias, a hét közep táján keleties szelek-  
kel, az idő lassu hőkisebbedés mellett több-  
nyire gyakori esőkkel, itt-ott zivatarral vál-  
tozt volt s csak a hét középtájan lett egy  
pár napra általában csendesebb és szárazabb

serhetni a  
ve kiáltott  
dom van-e,  
en zen le-  
mert önt  
k? hátarún  
k? az által  
göbbenve  
szedett, de  
mikor önt  
etni, meg-  
hogy ön  
ég is bol-  
ek, Leona,  
nem fes-  
dom! —  
s Leona  
örömele  
férfi aj-  
án, mely  
hírteleu  
enének:  
hagyom,  
si éppen  
igazán  
t Jenő.

